

2021年全市汛期地质灾害防治工作电视电话会议召开

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 4月16日,我县组织收听收看2021年全市汛期地质灾害防治工作电视电话会议。会议总结2020年地质灾害防治工作,分析研判当前防治形势,并就今年地质灾害防治工作进行安排部署。

记者从会上获悉,经过年度会商预测,重庆市2021年地质灾害发生频率总体接近常年,防治形势仍非常严峻。目前,国家防汛办和市防汛办已下发通知,明确要求4

月提前进入汛期。

会议指出,下一步全市将重点抓好重大基础调查、孕灾结构分析、精准监测预警、工程治理与避让搬迁综合治理等防治工作。进一步夯实“四重”网格化监测预警体系,1.5万余名四重网格员严防死守全市现有的地质灾害隐患点。同时,在人防的基础上也要加入大数据智能化防治,将全面启动全市地质灾害防治综合管理系统和重庆地质灾害防治APP(升级版)上线运行,优化

升级完善全市地质灾害气象预警系统,嵌入依托大数据、GIS技术、空-天-地监测、云计算、人工智能等先进技术为支撑的地质灾害监测预警模型,实现地质灾害全生命周期管理和告警、预警、处置全流程闭环管控。

除了隐患点的监测外,会议也提出“隐患点+风险区双控”新模式,一手抓隐患点定点、定线、定量的精准监测,一手抓风险区的临边临崖临水等易发部位、人口居住

区周边的巡查和观测。

会议要求,各区县要及时修订完善应急预案,提高预案的针对性、实用性和有效性。

县领导陈恭福在巫山分会场收听收看会议。



2021年五里坡综合科学考察启动

本报讯 (记者 鲁作炳) 4月18日,2021年重庆五里坡国家级自然保护区综合科学考察在我县启动。来自西南大学的专家团队于4月18日至28日期间,深入五里坡国家级自然保护区开展综合科学考察研究。

重庆五里坡国家级自然保护区拥有3000公顷原始森林,蕴藏着重要的生态资源。据了解,此次调查对象为重庆五里坡国家级自然保护区内的野生维管植物、昆虫物种资源、野生大型真菌种类以及典型植被、景观和生态系统类型,重点为国家及市级保护野生植物、兰科植物、国家及市级保护野生动物、珍稀濒危动植物、古树名木、典型植被类型、外来入侵动植物等。

据重庆五里坡国家级自然保护区管理部门介绍,对保护区开展综合科学考察,将进一步掌握自然保护区生物多样性保护存在的主要问题和威胁,分析重庆五里坡国家级自然保护区生物多样性现状、演替趋势及潜在致危因素,明确保护成效,为进一步强化保护区生物多样性的保护及管理提供强有力的技术支撑和针对性措施。

巴蜀小学为实验小学“传经送宝”



现场演示。

深化推广”等方面作报告。巴蜀小学课程部部长丁小彦、学科主任徐祖明分别就《教学工作坊:课程综合化教学新形态(语文学科)》《数学学科教学工作坊智慧教自主学》培训分享。陈美月、刘能源、兰德群三名骨干教师分别执教习作《一即景》、数学《找规律》、体育《立定跳远与下肢力量练习》,就巴蜀“学科+”课堂教学新样态具体演绎展示。

“课还可以这样上。巴蜀小学探究实践的‘学科+’课堂教学新样态真是太精彩了,老师智慧教,学生自主学,课堂教学真实、朴实、快乐、高效,我们一定要好好学习领悟,应用于我们的学科教学,全力提升课堂教学效益。”实验小学一位老师听后深有感触地说。

期间,各牵手学校代表还就本校的学校文化、课程建设、教育教学改革等成果作了交流,并成立了巴蜀“学科+”成果深化推广渝东北片区学习共同体。

据悉,巴蜀小学持续十余年实践研究,形成了《基于学科育人功能的课程综合化实施与评价》教学成果,荣获基础教育国家级教学成果特等奖,找到发展素质教育的可操作、可借鉴、把握综合化实质的行动路径。巴蜀小学还践行一所小学校“的大作为”,持续近20年开展“1+1+N”文化互助项目,有序开展“中国好老师”公益行动计划,形成城乡学校互助发展共同体,有力促进公平而有质量的城乡教育融合发展,探索出一条实践创新之路。

蜀小学是这样说的,更是这样做的。

活动中,巴蜀小学执行校长左瑞莉作了《儿童立场,做的哲学》主旨报告,就巴蜀小学获得基础教育国家级教学成果特等奖《基于学科育人功能的课程综合化实施与评价》,从“成果的核心表达”“巴蜀的

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 戴光科 文/图) 4月15日至16日,重庆市巴蜀小学2021年走进牵手学校渝东北片区学术活动在实验小学举行。来自渝东北片区的奉节县师范附小、云阳县青龙小学教育集团、开州区汉丰五小、巫溪县珠

海实验小学、城口县东安镇中心小学、巫山县师范附小、巫山县实验小学等八所牵手学校及巫山县城区部分小学教师共500余人次参加活动。

“所有的探索,都从追问开始;所有的追问,都以实践回应。真心做,做至真。”巴

退休人员基本养老金上调4.5%

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 4月19日,记者从县人社局获悉,从2021年1月1日起,为2020年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2020年退休人员月人均基本养老金的4.5%。这意味着退休人员养老金实现“17连涨”。

据了解,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

根据《关于2021年调整退休人员基本养老金的的通知》要求,全市将结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

我县开展高速服务区市场秩序专项整治

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 4月19日,记者从县市场监督管理局了解到,为着力解决好群众反映的高速公路服务区消费维权难问题,切实维护消费者权益,县市场监督管理局于近段时间开展高速公路服务区专项执法整治行动,重点检查是否存在无证照经营、消费欺诈和食品安全等违法行为。

同时,对高速服务区重点商户负责人进行了约谈,要求必须履行主体责任,做好消费提示,切实保障消费者权益。截至目前,共检查相关经营场所10户,下达责令整改通知书2份,立案1件。通过专项整治,有效规范了高速服务区经营行为,震慑了扰乱市场秩序的违法行为。

县市场监督管理局相关负责人提示:若发现经营单位存在无证照经营、不明码标价等违法行为或线索,可拨打12315热线电话投诉,维护自己的合法权益。

巫山县看守所为在押人员解难题

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 4月18日,记者从县公安局获悉,自政法队伍教育整顿开展以来,巫山县看守所“我为群众办实事”实践活动为契机,紧密结合本职工作,为群众排忧解难。

近日,看守所民警在日常工作中发现,张某某自2021年3月16日入监后情绪一直不稳定,便找机会与张某某进行教育谈话。谈话中,民警了解到张某某家中妻子身

患残疾,有两个未成年子女上学,家庭支出全靠他打工的收入勉强度日,现在他身陷囹圄,因牵挂到残疾的妻子与年幼子女无稳定收入来源,会陷入生活的困窘,便郁郁寡欢。

得知情况后,看守所所长罗典云率队前往学校看望慰问张某某的小女儿,并为其争取到1500元的生活困难补助和500元的学杂费,同时通过手机视频连线的方式

让其与父亲张某某通话,以此缓解父女的思念之苦。张某某在视频中看到女儿后,再也无法控制住自己的思念,哽咽地询问着女儿的学习和生活状况,并嘱咐女儿要好好学习,自己也将好好改造,争取早日回家团圆。随后,罗典云将民警们的爱心捐款递交到其小女儿手中,鼓励其要安心学习,做一个对社会有用的人。期间,看守所民警还主动联系相关部门为张某某妻子申请办理

低保。此次帮扶的案例只是巫山县看守所“我为群众办实事”实践活动的缩影,看守所全体民警将始终坚持在为群众办实事、解难题中强化责任担当,进一步严格工作纪律、改进工作作风、提高服务水平,让群众切身感受到教育整顿的成效。

